

# 技能“大咖”告诉你——优秀技能人才是如何炼成的?(下)

“长江水黄河浪奔腾胸中，沿着文明之路跨越山高水重。创造幸福我们辛勤劳动，技能改变世界一起勇攀巅峰……”在中华人民共和国第一届职业技能大赛主题歌《技能之光》的激扬旋律中，技能成才技能报国先进事迹报告会在北京正式开启。中华技能大奖获得者代表和2022年世界技能大赛特别赛金牌选手代表齐聚一堂，深情讲述奋斗历程、思想感悟，以生动事迹诠释了技能成才技能报国的深刻内涵。

(续接上期)

“如果有一天，我也能代表国家站在世赛的领奖台上，那该是多么荣耀的事情啊!”从进入广州市工贸技师学院第一天起，世赛夺金就成了杨书明的梦想。

2022年10月，杨书明的梦想实现了!他以优异成绩摘下2022年世界技能大赛特别赛移动应用开发项目金牌。“我有过失败，有过彷徨，但我最终超越了自己。这块金牌的背后离不开团队的帮助，教练指导、学校培养和国家重视。”他激动地说。

回想起自己身披国旗，站

在领奖台上的高光时刻，2022年世界技能大赛特别赛金牌选手、铁岭技师学院教师姜昊依然心潮澎湃。“为祖国争光，为人生添彩，我做到了!这枚来之不易的金牌，倾注了太多人的心血，更承载了我不抛弃不放弃，笃定前行的青春梦想!”他铿锵有力的讲述，感染着在座的每一个人。

“报告会体现了国家对技能人才的高度重视，有利于进一步营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的良好氛围，让广大学子更加坚定技能成才、技能报国的信心与决心。”宁波技师学院副校长胡磊表示。

## 薪火相传 成就梦想

党的二十大报告指出，加快建设国家战略人才力量，努力培养造就更多大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才。

精彩的世界赛成绩已经成为过去，既昭示着曾经的拼搏奋斗，也呼唤着未来的传承创新。

“作为00后的我，正走在追逐匠心梦想的路上。正值青春的‘00后’不乏年少的桀骜，



也不乏厚积薄发的深沉，更不乏创造出彩人生的执着!”3月23日下午，在北京市工业技师学院南三水处理基地大厅，2022年世界技能大赛特别赛银牌选手、天津市电子信息技师学院教师张洪满含激情地鼓励在座技能学子。

“我想在平凡的教学岗位上发光发热，抓住‘技能天津’和中华人民共和国第二届职业技能大赛的机遇，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，勤于传承，引导青年学子走技能成才、技能报国之路，为社会主义现代化大都市建

设提供坚实的技能人才支撑。”张洪豪说。

在2022年世赛特别赛美发项目银牌选手、杭州轻工技师学院教师沈文青看来，一切手工技艺，皆由口传心授。“伟大梦想需要追梦人，伟大事业需要主力军。我希望在教师岗位上尽我所能帮助学生提升专业技能、职业素养，以自己的成才经历，传递给学生坚持、刻苦、感恩和追求完美的品质，培养出‘形

象美、行为美，心灵美’的技能人才。”

“作为技能人才的一分子，我深感有责任也有义务要将这份技能之道传承下去，激励更多的青年走技能成才、技能报国之路，在世界舞台上展现中国青年的风采与中国制造的实力。”2022年世界技能大赛特别赛重型车辆维修项目金牌获得者蒋昕桦说。

技能人才代表的分享在技能学子之间引发广泛共鸣，榜样引领作用像电波一样扩散。“我要向榜样看齐，努力学习专业知识，积极参与技能竞赛，活出精彩人生!”北京市工业技师学院郝语坚定地说。电机班学生梁增福表示，这次活动获益匪浅，“我不仅在精神上获得了力量，也汲取了很多学习经验。”众多学生表示，努力提升专业技能，为国家发展贡献力量。

据了解，本次报告会融合线上线下方式，除报告会和现场交流活动外，不少技能学子还通过网络直播实时观看报告会实况，“零距离”感受技能魅力。

(来源:中国劳动保障报)

## 普陀吹响校招集结号!

### 集中开展高校嵌入式招聘活动

近日，上海市高职高专2023届毕业生首场联合招聘活动在上海民航职业技术学院(徐汇校区)顺利开展。此次招聘会中，普陀区人社局积极对接高校设立普陀人社专区，根据毕业生就业需求，精准开展校园嵌入式招聘，当天集结12家区内企业，送岗入校。

一直以来，普陀区人社部门坚持就业优先战略，把促进高校毕业生就业摆在重点群体就业工作的突出位置。早在年初，就主动跨前、早做谋划，面向区内重点园区、重点企业“点对点”“点对面”多渠道挖掘招聘岗位信息并通过嵌入送岗、线下供岗、直播带岗等渠道招聘“组合拳”，

高频次开展各类面对高校毕业生的招聘及指导活动，努力为高校毕业生搭建求职平台，引导增强就业信心、增加就业机会。

在普陀专区中，东方延华、新柏石智能、开奔人力资源等多家知名参会企业在活动开始前一小时就陆续来到招聘现场。工作人员热情满满，精心布置展位，力求展示各自最佳的企业形象，吸引更多的毕业生前来应聘。

学生们热情高涨，积极咨询交流。普陀人社专区前，几位自信满满的毕业生表示，“我一直关注这次校园招聘活动，来到现场果然没有让我失望，企业很多，我跟多家企业沟通交

流得都很愉快，我感觉收获非常大。”“我这次来是想多看看、多转转，了解一下用人单位的需求，也对自己有个准确的定位。”“我对新媒体非常感兴趣，今天来到普陀专区，看到有这方面的岗位，感觉这次没白来。”

参会企业反响不错，纷纷表示，“这次招聘会规模较大、参会企业也多，人气还是很旺的，我们企业也想通过校招的形式，节省初次筛选简历的时间成本，同时现场收集岗位匹配度较高的简历，找到适合我们的好苗子。”“通过沟通，我们发现了几位条件很不错的学生，并且已经邀请他们到企业进一步详谈，我们非常期待年轻人的加入，激发企业活力。”

据悉，3月以来，普陀区持续开展高校毕业生专场招聘活动，聚焦区内重点企业需求，联手沪上多家高校，开展了近10场线下高校嵌入式招聘活动，集结近百家区内重点企业提供近2000个岗位。

普陀区人社部门开展的校园嵌入式招聘系列活动，抢抓“金三银四”毕业生求职“黄金期”，为毕业生拓宽就业渠道提供了强有力的保障;为毕业生与用人单位搭建高水平、高质量、高效率的沟通平台，实现了毕业生与用人单位的“双向奔赴”。

(来源:普陀区人社局)

【漫说】

## 签劳动合同时，必备条款有哪些?



根据《劳动合同法》第十七条  
劳动合同应当具备以下条款:

- (一) 用人单位的名称、住所和法定代表人或者主要负责人;
- (二) 劳动者的姓名、住址和居民身份证或者其他有效身份证件号码;
- (三) 劳动合同期限;
- (四) 工作内容和工作地点;
- (五) 工作时间和休息休假;
- (六) 劳动报酬;
- (七) 社会保险;
- (八) 劳动保护、劳动条件和职业危害防护;
- (九) 法律、法规规定应当纳入劳动合同的其他事项。(比如,《中华人民共和国妇女权益保障法》第四十四条规定,用人单位在录(聘)用女职工时,应当依法与其签订劳动(聘用)合同或者服务协议,劳动(聘用)合同或者服务协议中应当具备女职工特殊保护条款,并不得规定限制女职工结婚、生育等内容。)

当然啦,除了以上规定的必备条款外,用人单位与劳动者也可以在劳动合同里约定试用期、培训、保守秘密、补充保险和福利待遇等其他事项。

